
 
 

 
 

 
178 fundur stjórnar SSV     

  
Fundur haldinn í stjórn SSV, miðvikudaginn 29. nóvember kl.10:00 á Dalahótel, Laugum 
Sælingsdal.      
Mætt voru;  Guðveig Lind Eyglóardóttir; Líf Lárusdóttir, Ragnar Sæmundsson, Elín 
Gunnarsdóttir, Sigurður Guðmundsson, Jakob B. Jakobsson, Júníana Óttarsdóttir, Sigurbjörg 
Ottesen.  Ingibjörg Þ. Steinudóttir mætti í forföllum Eyjólfs Bjarnasonar.  Guðný Elíasdóttir og 
Jósef Kjartansson boðuðu forföll en varamenn þeirra höfðu ekki tök á að mæta.  Auk þess sat 
fundinn Páll S. Brynjarsson framkvæmdastjóri SSV og ritaði fundargerð. 
Guðveig Eyglóardóttir, formaður SSV, setti fund kl.10:00    
   
 

1. Fundargerð frá 177 fundi stjórnar SSV    
Formaður lagði fram fundargerð frá 177 fundi stjórnar SSV til staðfestingar.  Stjórn staðfesti 
fundargerðina. 
  

2. Gott að eldast  
Rætt um verkefnið Gott að eldast og aðkomu SSV að því.  Verkefnið snýr að samþættingu 
öldrunarþjónustu á Vesturlandi, en SSV stóð að umsókn í verkefnið f.h. sveitarfélaganna á 
Vesturlandi.  Umsóknin var samþykkt og sveitarfélögin ásamt HVE eru því aðilar að verkefninu.  
Stjórn samþykkti að skipa 9 fulltrúa í verkefnisstjórn, en auk þess var samþykkt að ráða Líf 
Lárusdóttir sem tengilið sveitarfélaganna við verkefnisstjórn Gott að eldast á landsvísu.  Stjórn 
samþykkti að leggja til við samráðsvettvang Sóknaráætlunar Vesturlands að framlengja tímabil 
áhersluverkefnisins  
  

3. Velferðarþjónusta á Vesturlandi   
Á fundi stjórnar SSV 4 október s.l. var samþykkt að kalla eftir tilnefningum í vinnuhóp til að 
skoða tækifæri til aukins samstarfs sveitarfélaga á Vesturlandi í velferðarmálum.  Tilnefningar 
hafa borist frá sveitarfélögunum um þeirra fulltrúa.   
Stjórn SSV samþykkti að skipa Guðveigu Lind Eyglóardóttur sem formann hópsins.  Aðrir í stjórn 
eru; Sveinborg Kristjánsdóttir frá Akraneskaupstað, Ingveldur Eyþórsdóttir Snæfellsnesi, Hlöðver 
Gunnarsson Borgarbyggð og Jóna Björg Guðmundsdóttir Dalabyggð.  Freyja Þöll Smáradóttir 
Hvalfjarðarsveit er áheyrnarfulltrúi.    
  

4. Spretthópur mönnun á starfsstöðvum HVE á Vesturlandi.    
Á Haustþingi SSV 2023 var samþykkt ályktun um að fela stjórn SSV að koma af stað SPRETT hópi 
sem vinni að því að skoða hvaða leiðir sveitarfélögin í samstarfi við ríkið geti stutt við starfsemi 
Heilsugæslustöðva á Vesturlandi.  Markmiðið er að tryggja stöðugleika og samfellu í viðveru 



lækna og annars heilbrigðisstarfsfólks á heilsugæslustöðvum á svæðinu. Hópnum verði falið að 
útbúa minnisblað til heilbrigðisráðherra þar sem staða heilsugæslunnar og mönnunar á svæðinu 
verði reifuð ásamt tillögum að úrbótum og aðkomu sveitarfélaganna á Vesturlandi.  
Tillagan er að hópinn skipi þrír fulltrúar frá sveitarfélögunum, tveir þingmenn og tveir frá 
HVE.  Stjórn samþykk  að fulltrúar sveitarfélaganna verði; Kris nn Jónasson, Sigrún Ólafsdó r 
og Haraldur Benediktsson.   

  
5. Breiðafjarðarverkefnið 

Undanfarið  hafa SSV og Vestfjarðastofa unnið að verkefni um forsendugreiningu á vernd 
Breiðafjarðar og eflingu byggðar við Breiðafjörð.  Jafnframt skipaði umhverfis-orku og 
loftlagsráðuneytið vinnuhóp sem hefur haft yfirumsjón með verkefninu.  Búið er að taka saman 
stöðugreiningu fyrir Breiðafjörðinn, KPMG vann sviðsmyndagreiningu og Vífill Karlsson ráðgjafi 
hjá SSV vann hagræna greiningu á auðlindum fjarðarins.  Eftir er að halda íbúafundi til þess að 
kynna niðurstöður vinnunnar og væntanlegar tillögur.  Eftir fundina verður skýrslu með tillögum 
um sjálfbæra þróun Breiðafjarðar skilað til ráðherra.   
Verkefnið kynnt. 
   
 

6. Verðmætasköpun á sauðfjárræktarsvæðum  
SSV, ásamt SSNV og Vestfjarðastofu fengu veglegan styrk úr Byggðaáætlun til þess að vinna 
tækifæragreiningu í Dalabyggð, Reykhólahreppi, á Ströndum og í Húnaþingi vestra.  Markmiðið 
var að greina tækifæri til þess að efla landbúnað og byggð á þessum svæðum, en erfið stað 
sauðfjárræktar bitnar hart á þeim.  Ráðgjafafyrirtækið Eigið fé vann greininguna. 
Verkefnið kynnt 
  

7. Heilbrigðiseftirlit Vesturlands 
Rætt um tillögur vinnuhóps umhverfis-orku og loftlagsráðuneytisins um breytingar á skipulagi 
heilbrigðiseftirlits.    Stjórn samþykkti að boða sveitarstjórnarfulltrúa til fundar um tillögur 
vinnuhópsins. 
     

8. Samstarf sveitarstjórnarfulltrúa í NV-kjördæmi  
Rætt um tækifæri til aukins samstarfs og samráðs sveitarstjórnarfulltrúa í NV-kjördæmi.  Stjórn 
SSV samþykkti að bjóða kjörnum fulltrúum á Vestfjörðum og Norðurlandi vestra til fundar vorið 
2024. 
  

9. Sóknaráætlun Vesturlands 
Umsóknarfrestur fyrir umsóknir í Uppbyggingarsjóð Vesturlands rann út 22 nóvember s.l.  Alls 
bárust 126 umsóknir.  Lagt er til að starfstími fagráðs og úthlutunarnefndar verði framlengdur til 
1 október 2024.  Stjórn samþykkti að framlengja starfstíma úthlutunarnefndar til 1 október 
2024.  
 
 
 
  



10. Íbúakannanir landshlutanna 
Rætt um vinnu við íbúakannanir landshluta og aukið samstarf við innviðaráðuneytið um 
framkvæmd þeirra. Fram kom að í undirbúningi er samningur á milli SSV og 
innviðaráðuneytisins um aðkomu ráðuneytisins um framkvæmd íbúakannana.  
  

11. Skýrsla um fjarskiptamál á Vesturlandi 
Framkvæmdastjóri kynnti helstu niðurstöður nýrrar skýrslu um fjarskiptamál á Vesturlandi sem 
unnin var fyrir SSV.  Stjórn samþykkti að haldinn verði kynningarfundur um skýrsluna á Teams. 
 

12. Opið fyrir umsóknir í C1 í byggðaáætlun 
Búið er að opna fyrir umsóknir um styrki fyrir svæði á landsbyggðinni sem búið hafa við einhæft 
atvinnulíf og íbúafækkun.  Umsóknarfrestur er til 22. Janúar 2024.   
 

13. Dalabyggð 
Á fundinn mæta Bjarki Þorsteinsson sveitarstjóri og Linda Guðmundsdóttir verkefnastjóri 
DalaAuðs og kynna það sem efst er á baugi hjá sveitarfélaginu og hjá DalaAuði. 
 

14. Almannavarnarmál 
Bjarki Þorsteinsson óskað eftir, sem formaður almannavarnarnefndar Vesturlands, að ræða 
mögulega ráðningu starfsmanns við stjórnina.  Fram kom hjá Bjarka að fyrir liggur að ríkið muni 
leggja fjármuni til verkefnisins, en geri jafnframt kröfu um að sveitarfélögin leggi fram 
sambærilega fjárhæð.  Framkvæmdastjóra falið að vinna að málinu 
 

15. Framlögð mál 
a. Fundargerðir 936 og 937 frá Sambandi íslenskra sveitarfélaga 
b. Fundargerð frá fundi stjórnar SASS 

  
   
Fundi slitið  13:05 
 


